Matematyka (Zarzadzanie)
Lista 1 - Elementy logiki, warto$¢ bezwzgledna

1. Ktoére z podanych zdan jest zdaniem w sensie logicznym?
a) 144 jest kwadratem liczby naturalne;j.
b) Krakéw jest stolica Polski.
¢) Czy dzisiaj jest sobota?
) Podaj mi te ksiazke.
e) Na kazdym czworokacie mozna opisaé okrag.
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2. Ocen wartos¢ logiczna podanych zdan:

) Kwadrat ma wszystkie boki réwne i wszystkie katy rowne.

) Kwadrat ma wszystkie boki réwne lub wszystkie katy réwne.

) Jezeli Warszawa lezy nad Wista, to pies jest ssakiem.

) Jezeli Warszawa lezy nad Wista, to pies nie jest ssakiem.

e) Liczba -3 jest dodatnia wtedy i tylko wtedy, gdy liczba 3 jest ujemna.

3. Sprawdz, czy podane wyrazenia sg tautologiami
(@) (~p=Dp) = p;
(0) ~ (pAq) = (~pV~q)
(c) ~(pVq) < (~pA~q)
(@) [pV(gAr)]<[pVa AV
(e) [pA(gVvr)le[(pAg) Vv (pAT);
(f) p=q) & (~qg=~Dp);
(9) [(pV
(h
(
(

)
) [(pA(~q) =~pl = (p=9q).

4. Zapisz ponizsze zdania za pomocg kwantyfikatorow

) Istnieje liczba rzeczywista x spetniajaca réwnanie 22 — 9 = 0.

) Dla kazdej liczby rzeczywistej = zachodzi warunek x? > 0.

) x jest liczba nieparzysta.

) x jest suma kwadratéw dwoch liczb naturalnych.

e) Kazda liczba naturalna przy dzieleniu przez dwa daje reszte 0 lub 1.

5. Ocen wartos¢ logiczna podanych zdan

(a) Veer @ >0, (b) Vier VyeR (x + ?/)2 =z + 2ry + y2a
(C) VIER E|yE]R rT+y= 07 (d) EleR vyeR T+y= 07
(6) Veer vyGR r+y=0, (f) Taer ElyeR r+y=0.



6. Rozwiaz podane réwnania i nieréwnosci:

(a) o +2| =3, 0 e 1] =2, () e +1] = -3,
(d) o +1] > 3 (&) [2— 2| <2, (f) |20 +1] 23,
(9) |2z — 7] — 6] =2, (h) ||px + 3| — 6] >4, () |4 — |22 — 3|| < 6.

7. Rozwigz podane réwnania i nierownosci:

(a) |z + 1] = |z — 1], () |z 4+ 1]+ 2]z — 1] =6,

(c) |4 —2z|+ |3 —z| =8, (d) |3z + 1| — |4z — 1]| =1,

(e) 2z + 4] < x + |2z, () 15—z + 2]z —3| > 2,

(9) V922 — 62 + 1+ |2 — x| < A4, (h) ||122 — 7| + |2 — 2| + z| < 10.



